

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 ctmos.

Problemas murcianos

Carreteras y obras hidráulicas

Para el ministro de Fomento y el director de Obras públicas

El ministro de Fomento libró anteayer más de millón y medio de pesetas para atender las peticiones del campo andaluz. Se distribuirán entre Sevilla, adonde van más de ochenta mil, Jaén y Córdoba. La medida nos parece excelente pues el Estado no puede abandonar ese problema de la falta de trabajo. Ahora, que esperamos que el señor Clerva no se olvide de que hay en su propia provincia una aguda crisis que precisa solucionar o atenuar por lo menos.

Ya hemos expuesto la situación en algunos pueblos y no puede ser más angustiosa. Entre ellos está Muñis, el distrito del señor Clerva, que necesita obras hidráulicas y carreteras. Hasta hace falta construir el segundo trozo del canal para la conducción de aguas del pantano que lleva el nombre del ministro de Fomento. ¿No es ocasión de hacerlo ahora?

Son también muchos los pueblos que necesitan carreteras y caminos. La Confederación del Segura no tiene los fondos suficientes para atenderlo todo, ni aun la realización de ciertos proyectos que serían benéficos en extremo y llenarían dos fines; el primero de dar colocación a muchos obreros parados y el segundo de dotar a la zona agrícola de medios adecuados de explotación.

¿No podrá influir la presencia del señor Clerva en el Ministerio de Fomento para que se cumplan las justas aspiraciones de la provincia? También en lo que se refiere a carreteras estamos muy mal. Hay algunas intransitables y la Sección de Obras Públicas nada hace, seguramente por no tener la consignación suficiente.

También ocupa otro murciano la dirección de Obras públicas, don Juan Antonio Perea, que otras veces se ha preocupado desde dicho cargo de reparar la injusticia de ese abandono.

Nosotros no pedimos un régimen de privilegio para nuestra provincia; aplaudimos cuanto por otras se haga; pero llamamos la atención de los señores que ocupan esos puestos para que no olviden que también Murcia tiene una aguda crisis de trabajo y muchas obras por realizar, que no son un capricho, sino una necesidad inaplazable.

No somos conservadores y nuestra conciencia política vive en planos ideológicos opuestos a los de don Juan de la Cierva y don Juan Antonio Perea; pero de ninguna manera podemos creer que pase el primero por el ministro de Fomento y el segundo por la Dirección de Obras públicas, sin reparar esa postergación en que a Murcia se tiene a través de todos los Gobiernos y de todos los regímenes.

Nada pedimos para nosotros; pero sí para Murcia que necesita, ahora más que nunca, que se vuelva a ella los ojos con cariño.

Estamos en tiempos de inestabilidad política; nadie sabe qué va a pasar mañana. El actual Gobierno puede durar unos meses o puede desahucarse muy pronto. Si los hombres que por ser de aquí conocen la justicia de las aspiraciones murcianas, nada hacen por darles satisfacción y dejan pasar esta oportunidad, la decepción será grande ya que todo lo que pedimos se espera con impaciencia, por la angustia de la crisis que la provincia atraviesa.

La ocasión es ésta. Y la ocasión la pinta calva.

Las fiestas de Primavera

Ha sido suprimido del programa de festejos el "Entierro de la Sardina"

Un avance del programa de festejos

Una nota de la Alcaldía

Ayer tarde al recibírnos el alcalde en su despacho oficial, antes de la reunión de la Permanente, nos hizo entrega de la siguiente nota, explicativa de la supresión del programa de festejos del «Entierro de la Sardina»:

«Para la realización de este tradicional y popularísimo festejo han surgido dificultades de orden económico que impiden su celebración en este año, pues a pesar de los esfuerzos tanto del Club Sardinero como del Ayuntamiento y en atención a lo costoso del festejo y a las circunstancias de estrechez económica por que atraviesan tanto la huerta como el campo del término municipal de Murcia; se considera muy posible que el «Entierro de la Sardina» en el próximo abril no cuente con la brillantez que tradicionalmente le corresponde.

Por todo ello más que supresión del festejo se le impone un aplazamiento para el próximo año, en el cual se procurará por parte de todos buscar mayores medios económicos que los que pueden reunirse en el actual.»

El acoplamiento de los festejos

Después nos manifesté que esta tarde se celebraría una reunión para designar las fechas en que han de celebrarse los diferentes festejos.

Nos anuncié que probablemente estos tendrían lugar en la forma siguiente:

El domingo de Pascua por la tarde tendrá lugar la corrida de toros y por la noche la Fiesta del Gay Saber organizada por la Asociación de la Prensa.

El lunes se celebrará la procesión de Nuestra Patrona, que recorrerá la carrera acostumbrada.

El martes por la tarde tendrá lugar la Batalla de Flores y terminada ésta en el teatro Romea se celebrará el Baile de las Flores.

Y, finalmente el miércoles en

la mañana se celebrará el popular festejo del Bando de la Huerta.

Terminó diciéndonos el señor Alcázar que lamentaba profundamente que el «Entierro de la Sardina» no pudiera celebrarse este año, por las razones que exponía en su nota, festejo que por su popularidad contaba con todas sus simpatías, pero las dificultades circunstancias económicas por que atraviesa el Ayuntamiento no le permiten dedicar una mayor subvención al mismo.

El incidente de la cárcel Modelo

La policía insiste en que se trató de una broma

El autor aún no está detenido

Madrid.—La policía insiste en que está aclarado el suceso de la Cárcel Modelo de que fue víctima don Niceto Alcalá Zamora.

Sin embargo, no ha conseguido todavía detener al autor de la llamada, habiendo efectuado la detención de Rafael Gómez Torres y Antonio Fernández.

Estos individuos, en unión de José Acosta y José Biasco, estuvieron durante la noche del 19 al 20 del actual recorriendo diversos colmados y bares.

Al llegar a uno de la Plaza de Bilbao, Acosta se acercó al teléfono, y llamó a la Cárcel.

Sus compañeros, al ver lo que hacía, le arrebataron el auricular y colgaron, cortando la comunicación.

Según la policía, el que efectuó la llamada fue Acosta. Este individuo es súbdito portugués, y está empleado en «La Nación» habiendo desaparecido, por lo que sólo han podido ser detenidos sus amigos y una mujer que los acompañaba.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL de 28 de febrero de 1906)

MURCIA.—En la Alcaldía se celebró ayer una reunión para acordar la forma en que el Ayuntamiento ha de honrar la memoria del maestro Caballero en el acto de su entierro. Concurrieron numerosos concejales.

El señor Serrano Alcázar en nombre de la minoría conservadora y don Juan A. López Sánchez Solís, en representación de la mayoría liberal monárquica, dedicaron sentidos elogios al llorado compositor.

Por unanimidad se acordó: telegrafiar a la familia asociándose al duelo, enviar una corona monumental de flor natural con expresiva dedicatoria y enviar una Comisión a Madrid para representar al Ayuntamiento en el acto del entierro.

De la organización de la velada artística ha quedado encargado el Circo de Bellas Artes, cuyo presidente don Víctor Fernández Liera está ya al habla con valiosos elementos literarios.

—Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes por la circunscripción don Angel Guirao Girado.

—La esposa del joven pintor don Julián Alcaraz ha dado a luz felizmente un hermoso niño, por lo que felicitamos a los dichosos padres, que por primera vez sienten tan extraordinaria alegría.

—En la plaza de abastos riñeron ayer mañana dos guardias municipales, abofeteándose y sacando las armas. La intervención del teniente alcalde señor Caravaa evitó que la cosa pasara a mayores.

Los contendientes fueron detenidos y conducidos al Ayuntamiento por el señor Calderón. El alcalde decretó su suspensión de empleo y sueldo.

MADRID.—El señor Romero Robledo se encuentra en estado desesperado, habiendo perdido el habla.

Se espera de un momento a otro un fatal desenlace.

—Al regresar de paseo, ya anochecido, el célebre picador «Badila», sintió un agudo dolor en el costado izquierdo. Pidió una taza de caldo y cuando la tomaba le dió un síncope, falleciendo a las ocho de la noche.

—Ha fallecido el arquitecto don Eduardo Adaro, autor del proyecto del edificio donde se halla instalado el Banco de España.

—Presidido por Moret se celebró el anunciado Consejo de ministros. El principal asunto tratado fué el de las jurisdicciones. Los republicanos están dispuestos a obstruccionar el proyecto. Como los conservadores no prestan su apoyo al Gobierno y los republicanos no cejan en su actitud, el Gobierno se halla en situación muy difícil y seguramente tendrá que plantear la cuestión de confianza.

Para ello cuenta Moret con el voto en blanco de todos los ministros. Se desechó la idea de llegar a la sesión permanente. Se sabe que los republicanos pedirán en lo sucesivo se cuente el número de diputados al abrirse la sesión.

Diputación provincial

Regreso del presidente

El presidente de la Diputación provincial regresó en la tarde del jueves, en automóvil, de Madrid.

Al recibir ayer mañana a los periodistas les manifestó que la había pasado despachando diversos asuntos pendientes, y preparando los asuntos que se despacharán en la sesión de la Comisión provincial que se celebrará hoy.

Por último manifestó que había recibido la visita de una numerosa comisión de Abanilla que había ido a agradecerle la aprobación de la construcción de un camino vecinal, cuyas obras comenzarán en breve.

Fichero universal

La mejor base

Los representantes de una ciudad fueron a anunciar a Vespasiano que por deliberación pública se había votado un millón de sestertios, (cerca de tres millones de pesetas), para erigirle una estatua colosal.

El emperador que amaba más el oro que la gloria, les dijo presentándoles la palma de la mano: —¿Poniendo aquí esa suma, que esta es la mejor base que podéis dar al monumento.

Información municipal

El alcalde a Cartagena

Ayer mañana marchó a Cartagena para asistir a la reunión de la Mancomunidad de Municipios de los Canales del Taivilla, acompañado del teniente de alcalde don Pedro Durán, el alcalde, señor Alcázar.

Por la ausencia del señor Alcázar, que regresó ayer tarde para presidir la reunión de la Comisión Permanente, se encargó del despacho ordinario el primer teniente de alcalde don Manuel Durán.

La crisis sericícola

El criterio de los cosecheros murcianos

Madrid.—Ocupándose del problema sericícola, «El Sol» de hoy publica un editorial, en el que entre otras cosas dice lo siguiente:

«Piden algo más los agricultores murcianos: piden que se aumente el premio a los cosecheros e hiladores para estimularlos en estos momentos de declinamiento y de crisis.

Tal es el criterio de los agricultores murcianos, y de acuerdo con él piden al Gobierno que resuelva la crisis actual.

Nos parece muy justo que se les atiendan. El Gobierno está en el deber de adoptar una posición clara y concreta frente al problema sericícola, ya que el resurgimiento de la industria habrá de hacerse con el apoyo oficial, según se dijo a los agricultores murcianos.»

En el Ayuntamiento de Madrid

El señor Ruiz Jiménez toma posesión de la Alcaldía

27, a las 11 n.

Madrid.—Hoy se ha celebrado el acto de la toma de posesión de la presidencia de la Alcaldía el señor Ruiz Jiménez.

Esta es la cuarta vez que ocupa tal cargo.

El nuevo alcalde expuso el programa que piensa desarrollar en el Ayuntamiento.

Dijo que durante su vida municipal fué siempre su mayor obsesión la urbanización del extrarradio.

También habló de la necesidad de prolongar la Castellana y de abordar con todo interés el problema de la vivienda, construyendo casas baratas.

Saborit saludó al nuevo alcalde y dijo que su nombramiento le había defraudado.

Si su jefe ha dicho—agregó—que en estos sitios hace falta gente nueva, ¿qué hace ahí su señoría?

El señor Ruiz Jiménez nada ha hablado de responsabilidades de la dictadura. Representa a los gremios y viene a ese sitio a servir de puente.

Agregó que hacía falta que los Ayuntamientos tuvieran una autonomía sin límites.

Protestó de los alcaldes de real orden, especialmente para un Ayuntamiento como el de Madrid.

Terminó diciendo que el nuevo alcalde tendría muy pocos votos incondicionales y que la minoría socialista y la republicana le dirían siempre la verdad.

En nombre de la minoría republicana habló el señor Maura quien saludó al señor Ruiz Jiménez.

Dijo que el nombramiento de este para ocupar la Alcaldía estaría muy indicado en otras ocasiones, no en la de hoy.

Esta sesión, siguió diciendo, es la sesión de «Decíamos ayer»...

Con el advenimiento del nuevo alcalde estamos en las mismas condiciones de cuando un soldado arrojó a la calle al Ayuntamiento.

El señor Dóriga se lamenta de que el señor Maura sea republicano habiendo sido antes monárquico. Esto es sencillamente indigno.

—Es que yo tengo de la dignidad un concepto distinto al de su señoría, replicó Maura.

—Eso son camelos.



Otra mujer que destaca en una profesión que parecía reservada a los hombres. Es alemana y astrónoma. Y doctora. Se llama Margarita Grirow y presta sus servicios en el observatorio de Babelsberg, uno de los más perfeccionados de Alemania.

Como anda la caridad pública

Lo que en los hospitales de Madrid se da a los enfermos

Y LO HACIAN PASAR POR CAFE

27, a las 11 n.

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, el diputado señor Crespo presentó una gravísima denuncia contra el abastecedor de los hospitales.

Dijo que el café que se está dando a esos Centros benéficos, a más de no ser café es una materia nociva.

Para comprobar su afirmación enseñó unas bolitas respuestas.

Dijo que habían sido analizadas por el Laboratorio el cual ha dictaminado que dichas bolitas que se hacían pasar por café estaban confeccionadas con ceniza, bariz y otras materias extrañas.

La Diputación convino en imponer al abastecedor una severa sanción en vista de su proceder.

Exageraciones lamentables

Un agua milagrosa... hasta las seis de la tarde

Lo que está ocurriendo

en el simpático barrio de San Juan

Desde hace unos días se celebran a diario en la iglesia parroquial de San Juan las misiones de Cuaremas. Están encargados de estos religiosos actos unos reverendos padres misioneros venidos a Murcia exclusivamente con tal objeto.

Ni que decir tiene que el templo se ve concurridísimo. A la hora de la misión no se encuentra en todo aquel populoso barrio una doméstica para un remedio. Tampoco es fácil encontrar una niña en un colegio. Todas están en la misión, que ofrece particularidades dignas de ser concebidas por la grey cristiana.

Nos dicen que uno de los padres misioneros—es un caso—habla a los fieles desde el púlpito e increpa con fogosa oratoria a los enemigos de la Virgen. Nadie la quiere; nadie la defiende; nadie la respeta.—No sois dignos de Ella—dice en tono trágico. Y después:—¿Para qué está ahí en ese Altar, presidiendo esta sagrada misión? ¡A ver, que se lleven de ahí a la Santísima Virgen María!

El momento es de verdadera emoción dos fariseos aparecen por la puerta de la sacristía y avanzan resmetidamente hacia el Altar Mayor, tratando de esconderlo. El auditorio, estupefacto al principio, reacciona prontamente, se enardece, y sale —¡como no!— en defensa de la Virgen.

—¡Qué no se la lleven!—gritan a una vez cientos de voces femeninas. Y la imagen de la Reina de los Cielos, con gran contento del religioso auditorio se salva de la calabozada que quieren darle.

Todas las mañanas, a eso de las cinco o cinco y media, cuando el rubicundo Apolo aún no ha hecho su aparición por el horizonte, las campanas de la iglesia de San Juan anuncian con alegre repiqueo la salida de la procesión. Momentos después cientos de fieles recorren las calles del populoso barrio cantando el Ave María y despertando al vecindario.

La procesión tiene tanta importancia como pudiera tenerla la de Viernes Santo.

Lo verdaderamente pintoresco es lo que sigue. El jueves en la tarde circuló insistentemente el rumor de que los padres misioneros iban a bendecir una de las fuentes públicas del barrio, que como por arte de magia pasarían a convertirse en aguas medicinales.

El anuncio era realmente sensacional y no hubo familia que no preparara su botija, dispuesta a lanzarse a la conquista del líquido sagrado. No faltaron incrédulos que pusieran en cuarentena los buenos propósitos de los reverendos padres. Pero pronto pudieron convencerse de que eran reales y verdaderos.

A las once de la mañana de ayer salieron del templo de San Juan los misioneros, el rector de la parroquia y el teniente de la misma. Vestían sus atributos sagrados.

Seguidos de un enorme gentío se dirigieron a la Plaza de las Barcas, donde una multitud imponente abría los ojos para no perder detalle de la milagrosa operación que se preparaba.

Llegado el momento, uno de los padres misioneros dirigió la palabra a los fieles. El agua que iban a bendecir tendría en lo sucesivo propiedades medicinales. Pero sólo hasta las seis de la tarde. Pasada esa hora sería un agua vulgar como la de las restantes fuentes, con sus bacillus y todo.

Con aquella agua, cogida antes de las seis de la tarde, se curarán en lo sucesivo toda clase de males. Otra virtualidad tendrá: las mujeres que la den a beber a sus maridos incrédulos tendrán el contenido de verlos convertidos inmediatamente al más ortodoxo catolicismo.

Funcionó el hisopo, dióse la bendición a la fuente y... allí fué Trocena, la multitud, llevando vasijas de aquel líquido que venía a ser la panacea de la felicidad. Y todo fueron empujones, griterío, escándalo, siendo precisa la intervención de los agentes de la autoridad celosamente enviados con anterioridad para impedir cualquier estrepido.

Durante todo el día de ayer se observó un pintoresco desfile por la fortunada fuente. La noticia ha cundido por los restantes barrios de la ciudad y es de esperar que en días sucesivos la Plaza de las Barcas se vea concurridísima.

Ya tiene el doctor Asuero de dónde aprender. Porque para hacer el milagro los reverendos padres ni siquiera han necesitado la famosa varita mágica del célebre facultativo.

El caso es de verdadero intrínseco mérito. Pero el médico del distrito el inquieto don Julio, se siente de enhorabuena y no piensa protestar.

¡Con las visitas que va a ahorrarse!

Una protesta de la Juventud Republicana

Anoche recibimos en esta redacción una numerosa comisión de elementos de la Juventud Republicana, la cual vino a protestar de la conducta seguida con ellos por la primera autoridad civil de la provincia con motivo de una asamblea que habían de celebrar anoche.

Dijeron que en esa reunión no se les permitió hablar de algunos asuntos fijados en la convocatoria, como el de ruegos y preguntas, por ejemplo, si antes no se explicaba qué ruegos y preguntas habían de hacerse.

La asamblea, en vista acordó no celebrar la junta como protesta.

Al mismo tiempo enviaron al ministro de Gobernación un telegrama de protesta.

El día en Barcelona

27, a las 5 t.

Barcelona.—Se halla gravemente enfermo hasta el extremo de haberle visitado, el jefe de policía de esta ciudad señor Toribio.

El señor Toribio padece una pulmonía.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

La Permanente provee la plaza de director del servicio de aguas potables

Y desestima el escrito de los ingenieros industriales a dicho concurso

Ayer tarde bajo la presidencia del alcalde señor Alcázar...

Dióse lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

La Comisión quedó enterada de las disposiciones insertas en «Boletines» y «Gacetas» de la semana que interesan al Ayuntamiento.

Otra del gobernador civil dando las gracias por los elogios que se le tributaron...

Aprobáronse las cuentas y pagos de la semana, así como también la distribución de fondos para el próximo mes de marzo.

Aprobáronse los informes de la Comisión en los expedientes de deudas fraudadas instruidos...

Aprobóse la solicitud de dos bombas pidiendo se le eximan del pago del arriendo de bicicletas.

Desestimóse la solicitud presentada por don Mariano Martínez.

En el expediente incoado a instancias del jefe de la Guardia civil...

Aprobáronse otros informes de la Comisión recaídos en asuntos de trámite.

Desestimóse la petición de los matarifes solicitando asignación de un sueldo...

Nombróse vecino de esta capital a don Miguel Norte Moreno.

Dióse cuenta de la resolución del concurso para la provisión de la plaza de Director del servicio de aguas potables...

La Comisión Permanente adjudicó el concurso al perito mecánico electricoista...

Concedióse permiso para edificar y realizar obras a varios particulares.

Los vecinos de Ermita Nueva solicitaron la creación de una escuela.

Aprobóse el expediente para arriendo de un local para escuela en Cabezo de Torres.

Desestimóse el expediente promovido por la junta administrativa de las casas-escuelas de Rincón de Beniscornia...

Celebróse el sorteo de vocales para el Consejo de Hombres Buenos.

Fuera del orden del día se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Escrito del señor Balibrea entablado recurso sobre acuerdos de...

Sucesos

Riñas y lesiones

A la guardia civil de Mezarrón le fué denunciado por Fermín García Urrea, de 16 años...

La guardia civil ha instruido atestado que ha entregado a la autoridad judicial.

Caída desgraciada

Hallándose jugando con otros muchachos de su edad en la plaza de Hernández Amores...

El muchacho fué trasladado rápidamente a la Casa de Socorro donde fué asistido convenientemente...

Desestimóse la reposición del acuerdo de la Permanente interesado por el señor Sanz Pérez.

Desestimóse el escrito de los ingenieros industriales en el que solicitaban su inclusión en el concurso para la provisión de la plaza de director del servicio de aguas potables...

El señor García Avilés propuso se envíe la felicitación del Ayuntamiento por el nombramiento del señor Cierva...

El señor Alcázar dió cuenta de que el arquitecto señor Bien se encuentra en Murcia con objeto de ultimar las obras del alcantarillado.

Y no habiendo más asuntos por tratar se levantó la sesión.

Actualidad permanente

Refranes y pensamientos político-sociales

El ideal no es exterminar lo político, sino ser políticos todos, cuando debamos serlo.

Hablar de soberanías es tan monstruoso como una faz donde existiesen tres ojos o cuatro bocas.

Practicamente hay dos clases de analfabetismo: el de los que no saben leer y el de los que no se pueden leer.

Conviene prevenirse contra los ilusionarios y fuegos fatuos de la Historia.

El hogar se apaga—dicen de Roma.—Seguramente; con lo caro que está todo, se acabó el carbón. Y la leña, no es bastante.

En el deseo de justicia solo existe un cuando, una fecha: Siempre.

Únicamente navegando por mares libres, puede llegar la nave del Estado a playas de paz y de progreso.

No es igual sembrar, ocultando, para que se reproduzca, que enterrar, encerrando, para que no se descomponga y aniquile.

Dejad que los políticos fracasados redacten cartas, libros y Notas,

que nunca volverán a redactar decretos y leyes.

Quienes opinan que el pueblo es un eterno menor, nos recuerdan esos tutores que se aferran a su cargo, porque no están seguros de presentar las cuentas limpias.

Gobernar un país sin libertades públicas es más difícil que caminar a derechas por feria o romería.

Pueblo con muchas y buenas leyes incumplidas es como hombre de bien surtido guardarropa, que perdió su llave.

En ciertas promesas ciudadanas, como en otra de amor, de negocios es el esperar y de caballeros el exigir.

En política, son preferibles enemigos contumaces a los amigos conversos.

Las verdades y los metales, cuanto más feos, más sólidos y fuertes.

Algunos postulados de ciertos conservadores en conserva en materia de derecho público, son tan rampiones y aborrecibles como la música cuando degenera en soneto chabacano y murguista.

Los estadistas verdaderos, forman ideas para su pueblo, no pueblo para sus ideas.

Hay que amar la Libertad, mientras la conquistamos, con el frenético arrebatado del amante; cuando la conseguimos, con el afecto sólido del esposo.

La torquedad es hija bastarda de la fortaleza.

Los pueblos sin educación política, al arribar a la vida pública, les sucede lo que a Dafnis y Cloe con el amor: sienten la necesidad, pero ignoran el modo.

¡Cuántos ciudadanos con inteligencia liberal y estómago conservador!

Luis Pidal Rodríguez varez Madrid, febrero 1931.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas. Cotización del día 27 en la Lonja: Patatas, 21'00 pesetas los 50 kilos...

Pescados y mariscos

Pescados en la Pescadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 4'00 atún, 6; calzón, 3'00; emperador, 3'00...

LEA V. DIARIAMENTE

HERALDO DE MADRID

Notas deportivas

El Real Murcia camino de Sevilla

Ayer mañana a las nueve salió para Sevilla en autobas la expedición del Real Murcia, que ha de enfrentarse en la capital andaluza con el Real Betis.

Componen la expedición además del entrenador señor Planas los siguientes jugadores: Enrique; Andonegui; Arezo; Muñoz; Palahi; Griels; Antofito; Palacios; Parra; Aracil; Gomariz; y Virgili de suplente.

El equipo murciano presenta como novedad en su alineación la presencia de Parra en el eje de la línea de ataque.

Este es un muchacho joven de unos 17 años, del que se viene hablando hace algunos meses en las peñas deportivas calificándolo como un serio aspirante al puesto todavía sin cubrir de delantero centro del «once» rojo.

Nosotros le hemos visto actuar en partidos con el River-Thader, mostrándose como jugador de no mucha movilidad, pero sí buen rematador y oportunista.

Ha estado sometido por Planas a un concienzado entrenamiento y por lo que le hemos oído decir ha de poner todos sus entusiasmos para salir airoso de tan difícil prueba.

Con este muchacho son ya cinco los jugadores de nuestra región que forman el equipo realista.

Para jugar el match entre los sub-campeones de Andalucía y los campeones murcianos ha sido designado el madrileño Navas, que fué el mismo que arbitró el partido Castellón-Real Murcia, jugado recientemente en el campo del Siquiol, que finalizó con nuestros lectores saben con la victoria de los murcianos.

Los deseamos a los jugadores del campeón murciano que el éxito les acompañe en tan difícil match.

El partido Imperial-Alhameño

El próximo domingo en el campo de Zarandona se jugará un interesante match correspondiente al campeonato regional «amateur» entre el Imperial y el Deportivo Alhameño, del que probablemente saldrá el campeón de la sección de Murcia.

Un «plato fuerte» del campeonato «amateur» entre dos equipos de nuestra región que practican un buen foot-ball.

GAMBRINUS.

Suscripción

Primera lista de donativos recibidos en la Agrupación Socialista, para las víctimas de los sucesos ocurridos en diciembre pasado.

(Continuación) Josefa López Martínez, 1 peseta; Antonia López Martínez, 0'50; Angel López Martínez, 0'50; Francisco Esteban Albaladejo, 0'50; María López López, 0'50; José Bastida Gómez, 0'50; Joaquín Perona Hernández, 0'50; Enrique Esteban Albaladejo, 1; Domingo Sánchez Martínez, 1; Facondo Torrevisia, 0'50; Juan Perona Lozano, 0'50; Carmen Albaladejo López, 0'50; Manuel Díaz Pelegrín, 1; Juan Monloya Albaladejo, 0'25; Esteban Sánchez Abellán, 0'25; Antonio Tomás Martínez, 0'25; Francisco Sánchez Samper, 0'25; José Nicolás Ibáñez, 2; Manuel Sánchez Escribano, 0'50; Encarnación Perona, 0'50; Adolfo Espinosa, 0'50; Isabel Fernández, 0'50; Francisco Jiménez Moreno, 0'50 pesetas.

(Se concluirá)

Bergamín fija su posición política

Arriesgará su vida para evitar otra dictadura

Conservador y monárquico

Santander.—El señor Bergamín dió su anunciada conferencia acerca de las Cortes Constituyentes.

Dijo en su disertación que ellos no constituyen un nuevo partido, sino la coincidencia de hombres de diversos partidos que sin abdicar de su ideología están unidos por la suprema aspiración de salvar a la patria por los procedimientos únicos que exige el momento político.

Agregó que él es conservador y monárquico y que no reniega de sus ideales. Si tal hiciera, no merecería el calificativo de hombre político, para el que ser conservador no supone un dique a los ideales de los demás, que él respeta, sino un freno a los extremismos, y ser monárquico no es una cosa consustancial con la Patria, pues por encima de la monarquía está la Patria.

Indicó que al «bloque» no se le debe llamar «constitucionalista» sino «constituyente», y que es un desatino suponer que en España ha pasado nada desde 1923 y dejar de reconocerlo.

Afirmó que si se llega a implantar la República él la respetará y acatará, y procurará que los demás la respeten y acaten.

Dijo también que seguirá buscando la colaboración de los republicanos y los socialistas para la formación de un frente que vaya a las Cortes Constituyentes.

Terminó diciendo que cuando se hablaba de una nueva dictadura él no creía en su posibilidad, pues gran parte del Ejército no está dispuesta a aceptarla, ni el país transigiría con ella. Yo aseguro, estoy dispuesto, a arriesgar lo poco que me queda de vida para evitarla, sin eludir ningún medio ni forma.

Un estreno de vanguardia

Y un escándalo bastante «avanzado»

Madrid.—En el Teatro de la Zarzuela se estrenó anoche la obra del autor vanguardista Rafael Alberti titulada «El hombre deshabitado».

El autor ante las manifestaciones de impaciencia de que dió muestras el público durante la representación de la obra, salió al proscenio y dijo:

«Viva lo nuevo y muera la podredumbre del teatro!»

A consecuencia de este incidente se produjo un escándalo de bastante consideración.

Los estudiantes de Derecho de las Universidades y el rector de la de Sevilla

Madrid.—La Asociación profesional de estudiantes de Derecho de la Universidad Central ha acordado celebrar un acto en honor del rector de la Universidad de Sevilla señor Carande, por la conducta observada.

Este acto consistirá en enviar al señor Carande un sencillo album con las firmas de todos los alumnos de la facultad de Derecho de todas las Universidades y los de las escuelas especiales.

La cuota no podrá pasar de una peseta.

Gobierno civil

Lo que dice el gobernador. El gobernador civil habló a los periodistas del despido de obreros de la línea del ferrocarril de Lorca a Baza.

La compañía inglesa que explota dicha línea alega que a cambio de unas subvenciones que percibía del Estado, aumentó jornales.

Desaparecida hoy esa subvención y mermados los ingresos,

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar Sábado 28 de Febrero de 1931 Dos sesiones a las seis y media tarde y diez noche

PROGRAMA Reposición de la colosal producción Sonora de la Paramount titulada La canción de París por el gran actor Maurice Chevalier.

Central Cinema Domingo 1.º de Marzo de 1931 a las seis y media y diez noche La comedia Firts National en seis partes titulada Mío es el mundo por Jack Mulhall y Dorothy Mackall.

Medía Luna Cinema Sábado, 28 de Febrero de 1931 desde las cinco y media La comedia en dos partes Tomás y las tormentas La comedia en seis partes Las apariencias engañan

Cine Popular Sábado 28 de Febrero de 1931 desde las cinco y media La comedia en dos partes Sandalio deportista La producción en 8 partes El teatro siniestro

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACIÓN AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

por consiguiente, podéis ir bien tapada, disfrazada como os de la gana.

—¿Qué me pides en cambio del servicio que me acabas de prestar?

—Señora—contestó atrevida y maliciosamente el paje, desplegando una sonrisa encantadora—, señora mía, si con algo queréis recompensarme, sea con un bes, que es lo que hasta ahora he salido ganando con todas mis travesuras. Así me paga mi señora así me habéis pagado vos otras veces, y todas las demás me pagan del mismo modo mis chistes y mis diabluras, mis atrevimientos o mis desvergüenzas. Y como otra cosa no me dan, conformándome porque soy descontentadizo, me he propuesto reunir un tesoro de besos, dados por bocas perfumadas, y ya tengo muchos de vos, que vos reina, de princesas, de duquesas, de todas clases; en fin, de damas de muy noble alcurnia. ¿No os parece que muchos galanes darían por mi tesoro de besos, el suyo de ducados en oro de buena ley?

—Sorríose la reina, y con la ternura de una madre, pagó a Luis en la codiciada moneda que él pedía.

—¿Otro más?—le dijo Blanca.

—Otros ciento, señora mía: ya sé a lo que saben, y por cierto que me gustan extremadamente, pues aunque os llaman la estatua de mármol y oro, tenéis de fuego los labios y de cera el corazón.

El travieso niño había recibido de la naturaleza el don de agrandar, de entusiasmar, pues la gracia de su acento, de sus maneras y la oportunidad de sus palabras no tenían igual.

Sus chistes entretuvieron a la reina y su doncella sin que sintiesen transcurrir las horas, hasta que dieron las doce en todos los relojes del alcázar.

—Ya es tiempo de que os preparéis, señora—le dijo Luis a Isabel.

Esta palideció repentinamente; luego un ligero carmin tiñó sus mejillas, y sintió que sus sienes y su corazón palpitaban con violencia.

—Blanca, un manto—dijo con voz balbuciente.

—Yo os dejo—repuso el paje—, porque quiero ver si alguien os espía. Si no vuelvo podréis salir con toda confianza. Salí el paje.

Blanca, a pesar de la orden que había recibido de la reina, permaneció inmóvil. Un ligero temblor agitación su cuerpo.

—Blanca—repitió Isabel, que apenas podía respirar—, un manto.

CAPITULO CXX

De cómo puede mucho la campana de un reloj cuando suena a tiempo

El duque de Feria se paseaba en el aposento donde hacia la guardia.

Profundas arrugas surcaban la ancha frente del noble duque y parecía muy abatido.

—Pronto debe llegar—murmuraba—. Todos duermen... ¡Oh!... ¿Qué me espera si se descubre mi traición? La deshonra... ¡Esto es horrible!... ¡Comendador, Comendador, no sabes a cuánta costa te he salvado la vida! ¿Y quién será esa persona? Mucho daría por conocerla. Vendrá tal vez disfrazada, pero bien puede ser que advine... tengo una sospecha... No, es imposible. ¿Y qué me importa? ¿Dejo de faltar a mi deber sea quien fuere?

Así, atormentado por la idea de su traición al rey, o movido por la curiosidad, paseaba el noble duque cuando llegó a sus oídos el roce suave del vestido de una mujer.

—Ahí está—dijo, parándose repentinamente y a la vez que se estremecía.

Efectivamente, entró una mujer cubierta con un ancho manto negro que la tapaba el rostro y no permitía examinar la forma de su talle.

El duque la miró cuidadosamente como si por la estatura quisiera adivinar el nombre, y luego, intentando hacerla hablar, le dijo:

—¿Quien os envió?

La prudente tapada no contestó, y sacando el

pergamino que servía de contraseña, lo entregó al duque.

Este fijó una mirada escudriñadora en aquella blanca y bien formada mano, y al percibir el suave perfume que se escapó de entre los pliegues del negro ropaje de seda, exclamó:

¡Ah!

Ya no le quedaba duda, o por lo menos creía no deber tenerla: aquella mujer era Isabel de Valois.

—Señora—dijo el duque después de cotejar el pergamino—, tenéis franca la entrada; pero decidme antes que cuando salgáis de aquí, olvidaréis que he sido traidor.

La reina se acercó al oído del duque, y hablando tan bajo que éste no pudiese reconocerla por la voz, le dijo:

—Mas caballero, mas honrado, más leal y más noble que nunca.

El de Feria se inclinó, y la esposa de Felipe II pasó adelante...

Don Carlos esperaba con impaciencia. Cuando se abrió la puerta de su encierro y la reina entró echando a la espalda el negro manto y dejando ver sus más negros ojos llenos de lágrimas, el príncipe, como el que ve celeste visión en la noche eterna de su calabozo, quedó un momento inmóvil, y luego, precipitándose hacia Isabel, cogió las manos temblorosas de estas entre las suyas y las cubrió de besos.

La reina se dejó caer en un sillón.

El príncipe se sentó a su lado.

La agitación de Isabel de Valois se notaba físicamente; su seno se levantaba con precipitado movimiento; sus manos temblaban, esparcían sus ojos miradas de terror y sus labios parecían tener miedo de abrirse para hablar.

Los ojos del príncipe se habían animado con extraño fuego; también era agitada su respiración, también temblaban sus manos, pero su rostro, poco antes pálido, se había teñido de un vivo carmin.

—¿Por que lloráis, señora?—dijo—. ¿No habéis venido a consolarme, a infundir valor y dar fuerza a mi abatido espíritu? Enjuagad, pues, esas lágrimas, asome a vuestros labios la sonrisa.

—Don Carlos, he venido a daros el último adiós, y en vano intento sonreír y estar tranquila.

—¡El último adiós! ¿Habéis perdido, acaso, la esperanza de que me salve?

—No; pero cuando salgáis de aquí, será para alejaros mucho, y si la fortuna os es propicia en Flandes, si volvéis a España vencedor no encontraréis de mí sino el recuerdo y mi nombre escrito sobre el mármol de un sepulcro.

—¡Vos morir!—exclamó con arrebatado el príncipe—. Eso no puede ser.

—¿No es ese el destino de la criatura?—repuso Isabel con acento glacial.

—¡Por Dios, señora; por compasión, no penséis así, no habéis de esa manera!

—Don Carlos, tras las escarpadas rocas de Rocovesalles se ocultó la estrella de mi dicha, y en el cielo transparente y risueño de España sólo vi el negro horizonte de mi porvenir; en Guadalupe sintieron mis pies las agudas espinas de la senda que he aia que atravesar, y en este alcázar se ha abierto la fosa donde ha de terminar mi camino y han de caer, frías mis recuerdos de felicidad y mis dolores,

INFORMACION REGIONAL

TOTANA Defunción El lunes último y después de recibir los Santos Sacramentos y bendición Apostólica, dejó de existir en esta ciudad, la respetable señora doña Amalia Rueda, viuda de Pérez Meuduña, (q. e. d.) Su entierro, verificado en la tarde del siguiente día, fué seguido de numeroso y distinguido acompañamiento, prueba de las muchas simpatías con que contaba la finada y sus queridos hijos. Las cintas que pendían del Juco arcaón eran llevadas por los señores don Alejandro Moltó Pasoual, don José Gil Bernal, don Miguel Buedía López, don Pedro Orenes (maestros nacionales), don Juan Arredondo Rojo (farmacéutico) y don

Jacobo Rufete (oficial del Ejército). Recibidos sus desconsolados hijos don Luis, don Enrique, don Ignacio, doña María de la Encarnación y don Juan Bautista Pérez Rueda, la expresión de nuestro más sentido pésame.—C. FUENTE-ALAMO Muerte sentida En el Estrecho de este término municipal y a la avanzada edad de 82 años, ha fallecido el propietario don Antonio Sánchez Cegarra. Todo el vecindario acudió a rendir el último homenaje al venerable anciano señor Carrion, con cuyo apodo le distinguía esta región. Una verdadera manifestación

de duelo constituyó su entierro, al que concurrió personal de Lobosillo, Los Conesa y de esta población. Presidían el fúnebre cortejo su hermano don Manuel, sus hijos políticos don Francisco García, Maestro nacional y don Miguel Roca. El féretro fué conducido a hombros de sus nietos don Francisco Roca, don Francisco y don Antonio García Sánchez y su ahijado Ventura García, disputándose el relevo muchos de sus convencinos. También formaban en la presidencia el alcalde de esta villa don Asensio García, el primer teniente de alcalde don Cayetano Blázquez, don Francisco Bruno Martínez, el concejal don Antonio Peñalver, el maestro nacional don Miguel Pedreño, don

Juan Pérez Nieto, don José Conesa, don Pedro Conesa Guerrero e infinidad de señores que por no incurrir en omisiones y hacer interminable su relación, no reseñamos. A sus sentidos hermanos don Manuel y doña Francisca, a sus afligidas hijas doña Josefa y doña María; hijos políticos doña Laura Fuenmayor, don Francisco García y don Miguel Roca, nietas y nietos y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame por tan irremediable pérdida. Hechas las exequias el cadáver fué sepultado en el panteón del cementerio de Balsapintada. La gripe Continúa enseñoreándose por esta región la reinante enfermedad y si bien en sus principios

fué benigna, ahora parece de peores caracteres su infección, puesto que acusa defunciones.—Corresponsal. VIDA RELIGIOSA Santoral.—Día 29 de Febrero de 1931.—Sábado.—San Procopio.—San Basilio.—San Macario.—San Teófilo y San Rufino. Tempora.—Ayuno sin abstinencia.—Indulgencia Plenaria. La Misa y oficio divino del sábado, con rito De eo simple y color morado. El mes de Febrero consta de 28 días y está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora. El toque de alba, a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones, a las seis de la tarde.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada y las ocho de la mañana. Día 28.—En Santa Catalina. Día 1.º de Marzo.—En las Agustinas. CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres y media Vísperas y Completas Laudes. En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde. El Santo tiempo cuaresmal, se celebra en todas las parroquias y Rectorías, rosario y lectura de ejercicios del Padre Valverde. Cofradía de la Concordia del Santo Sepulcro Se celebrará hasta el 1 de marzo,

en la Iglesia de San Bartolomé, el solemne Quinario de la Concordia del Santo Sepulcro. Todos los días, a las nueve de la mañana, se celebrará la Santa Misa y se rezará el Ejercicio del Quinario. Por la tarde, al toque de oraciones, se recará el Rosario y el Ejercicio del Quinario. La sagrada cátedra será ocupada por el deán de esta Catedral, don Julio López Maimón. Novena a San Juan de Dios El Sábado 28 al toque de Oración dará principio en la Iglesia del Hospital la novena al Glorioso Patriarca San Juan de Dios, continuando los demás días a la misma hora. Lea usted nuestra edición de la tarde

KARDEX El único fichero que le presenta a la vista el control de sus negocios. AGENTE PARA MADRID Y BARCELONA

Rudy Meyer AGENTE PARA MURCIA Antonio González Conejero Plaza de Fontes, 3 - Teléfono 1156

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en Droguerías y Farmacias.

EL SIGLO Almacenes de ROPAS HECHA para caballero y niño Príncipe Alfonso, n.º 40 (Tra-peria), frente al Café Oriental Extenso surtido en TRAJES, GABANES, TRINCHERAS, ETC., ETC. GRAN SASTRERIA Precios baratísimos

Dr. BLANQUER Médico militar Cirugía general.—Aparato génito-urinario y enfermedades venéreas. Zambrana, 2, 2.º—Consulta de 4 a 6.

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. E. Avellán—Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 2. Dr. José M.ª Aroca—Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2. Dr. Román Alberca—Jefe Médico del Hospital Provincial. Expansión por la Junta para el estudio de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinaros, 53, derecha. Dr. Antonio Andrés García—Florida. Clínica de Urgencia. Consulta general de 9 a 11 y de 3 a 5. Especial de vías urinarias, de 6 a 7. Telf. 1231 Dr. José Aguilera—Matrón, embarazo y parto. Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4. Dr. J. Carrillo Lozano—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciada Cascales, 2, Murcia Dr. Antonio Clemares—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso del Real Patronato.—Consulta de 11 a 2.—Verónicas, 8, y 10. Dr. F. Giner Hernández—Clínica para enfermos del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.), y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial y en el de la Cruz Roja.—San Cristóbal, 2, pral. Dr. González R. de Vera—Enfermedades de la piel, aftas y venéreas. Príncipe Alfonso, edificio Banco Central, piso 2.º, de 1 a 2.—Laboratorio de Análisis Clínico. Calle de San Judas, núm. 2, bajo, de 11 a 1 y de 3 a 5 Dr. Antonio Hernández-Ros—Cirujano del Hospital provincial y Director del Sanatorio de San Carlos.—Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica y de la Nutrición.—Horas de consulta, de 10 a 12. Teléfonos: Consultorio 2417, Sanatorio 1828, domicilio 1512. Dr. José López Alemán—Profesor del Instituto Rubio y de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Ma, tris, Embarazos y Partos.—Plaza de Don Pedro Pout, 10 (San Antón).—Consulta de 11 a 1.—Teléfono núm. 2027 Dr. Evaristo Llanos Medina—Ex-Médico interno de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Metabolimetría. Rayos Ultravioleta. De 11 a 1 y de 3 a 5. Vinadel, 1, Murcia.—Teléfono 1417. Dr. Antonio Medina Clares—Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 6. Plaza Santa Gertrudis, 1, pral.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1038. Doctores Molina Nifirola—Medicina general. Rayos X; radiografías inclusive de embarazadas.—Rayos ultravioleta.—Diatermia.—Dopliación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 8. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14. Dr. Raimundo Muñoz—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfonos: Consulta, 2413; Sanatorio, 12; llámese al 2208. Dr. Angel Martín Fernández—Garganta.—Naris.—Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón, 18 y 18, Murcia. Dr. J. Morfínigo Gascon—Profesor de Cirugía y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matriz y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Pinaros, 5. Dr. J. Pérez Mateos—Garganta, Naris y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27. Dr. Antonio Pérez Almagro—Cirujía general. Rayos X.—Diatermia.—Rayos Ultravioleta.—Corrientes.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Saavedra Fajardo, 20, (Rambla). Dr. Antonio Ros—Oculista. Consulta de 11 a 2.—Sagasta, 13.—Teléfono núm. 30, Cartagena. Dr. J. Sánchez Payo—Diplomado en Cirugía del Instituto Oculístico de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de enfermedades de los ojos.—Príncipe Alfonso, núm. 66, Murcia.

La magnesia S. Pellegrino es el más simple de los purgantes, no dá náuseas ni molestias. Por su sabor agradable la apetecen los paladares más delicados. Exija siempre la marca del Santo Peregrino cruzado con la firma Prodel. MAGNESIA S. PELLEGRINO Purga, Refresca, Desinfecta Representantes para España: Gimenez-Salinas y C.ª Sagasta, 3 y 4.-BARCELONA

MAGNESIA S. PELLEGRINO Purga, Refresca, Desinfecta Representantes para España: Gimenez-Salinas y C.ª Sagasta, 3 y 4.-BARCELONA

Fabricación de pan de lujo TAHONA DE STA. EULALIA — San Antonio, 42 Rico Pan de Viena todos los días a las 11.—Pan integral de trigo del país, de sabor agradabilísimo.—Pan Regio de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el Pan Regio de gran consumo en las grandes poblaciones. ANGEL GARCIA MOLINA — Teléfono, 1706

Alumbramiento de aguas Para riegos, abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc.—Sondajes en los pozos ordinarios y norias para aumentar su agua. Modernísimas máquinas ROTATIVAS AMERICANAS que perforan con rapidez toda clase de terrenos y piedra.—Equipos de sonda a percusión de varios sistemas.—Potentes compresores para elevación de aguas de pozos artesianos. EL AGUA ES RIQUEZA; porque salva las cosechas, fertiliza el terreno inculto, convierte en frondosa huerta el desierto seco y proporciona a la industria su fecundidad propulsora. EL AGUA ES VIDA; porque es indispensable elemento de limpieza, base de la higiene y manantial de salud y bienestar. EL AGUA ES PROGRESO; porque su amplio uso demuestra civilidad, su captación, inteligencia previsora, y su abundancia en campos y poblaciones, cultura ciudadana y competencia gubernativa. Invertir el dinero en ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS, es aumentarlo en proporciones fabulosas, es dar prueba de instinto de conservación, de CIUDADANIA, CULTURA y PATRIOTISMO. Recurrir a la Casa EDUARDO RUIZ, es prevenir el éxito de toda empresa de alumbramiento de aguas. Los triunfos de tan acreditada casa son constantes, debido a sus modernos y perfectos métodos de construcción y excelentes aparatos, manejados por inteligentes prácticos perforadores.—Reconocimientos económicos de terrenos para alumbramientos de aguas.—Consultas gratuitas por escrito, o en las oficinas de 6 a 8 de la tarde. Dirección: EDUARDO RUIZ. Calle de Játiva, 16. VALENCIA

CALEFACCIONES SANHEAMIENTO y FUMISTERIA Modernas por vapor y agua caliente. Centrales y por pilos independientes. Bañeras, lavabos, bidets. Cocinas económicas portátiles, medias cocinas y con termo. Inodoros, cisternas, duchas, grifería, espejos. Ventas e instalaciones; proyectos y presupuestos gratis José Guillamón Martínez. Casa Central: Sagasta, núm. 7, dp.ª - Teléfono 32.875 - Madrid UNICO DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 Teléfono Automático 1809 - Murcia

CALEFACCIONES POR AGUA CALIENTE Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperaturas más uniformes, resultando MUY ECONÓMICAS DE COSTE BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad n.º 10 - MURCIA - Teléfono n.º 1239 Referencias a satisfacción sobre demanda. Presupuestos gratis y sin compromiso.

SANGRE PURA, RICA y NUEVA se consigue gracias a las acreditadas PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz el eczema, herpes, úlceras varicosas (llagas a las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa u origen, humores, vicios o infecciones de la sangre. Se ha dado al Depurativo del Dr. Soivre la forma de Píldoras, porque los Roobis, Jarabes, Elixires y todos los depurativos líquidos están compuestos de Alcohol, vinos fuertes y jarabes concentrados que disminuyen la acción depurativa, irritan el estómago, fatigan los riñones y debilitan todo el organismo. Así las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, resultan el Depurativo Ideal, cómodas y agradables de tomar, digestivas y reconstituyentes generales; regeneran, enriquecen y renuevan la sangre, aumentando con ello todas las energías del organismo; fomentan a salud y resuelven rápidamente todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuraciones, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no restándole nada al organismo. Externamente puede aplicarse la Pomada del Dr. Soivre, que calma al momento la inflamación y abrevia el tratamiento de las manifestaciones molestosas de la piel. Venta a 5/50 ptas. el frasco de Píldoras depurativas del Dr. Soivre y a 3 ptas. el tubo de Pomada en las principales farmacias de España, Portugal y América. Nota.—Dirigiéndose y enviando 0/25 ptas. en sellos de correo para el franquico a Oficina Laboratorio Sókatarg, calle del Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un librito explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades.

PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sello -La Discreta, Salud, 8, Madrid Lea todos los días EL LIBERAL

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE NODRIZAS VENTAS VARIOS ALQUILERES PERDIDAS ESQUELAS El Liberal

LA DENTICINA MORENO GALVACHE DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm., Lluvia, en mm.

Un llamamiento a la nobleza

El duque de Tetuán la invita a conservar sus prestigios sin cerrar los ojos al momento actual

27, a las 3 t.

Madrid.—El duque de Tetuán ha dirigido un llamamiento a la nobleza española, en el que dice debe aprestarse a evitar que la crisis de corrupción que viene desgastando todos los valores morales acabe con ella, y que la defensa no está en cerrar los ojos a la evidencia.

La actualidad política

Se desmiente el rumor de un atentado al ministro de Fomento y de las dimisiones de Romanones y Alhucemas

Lo que dice Gascón y María

Madrid.—El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que acompañado del director general de Primera Enseñanza y de otros jefes de su departamento había visitado la «Fundación Crespo», inaugurando las cantinas escolares.

Manifestaciones del marqués de Hoyos

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que se congratulaba de que el incidente de la Cárcel Modelo hubiera quedado aclarado, y que a pesar de ello el Juzgado proseguirá sus trabajos.

El acoplamiento de gobernadores

Añadió el marqués de Hoyos que había efectuado el estudio del acoplamiento de gobernadores civiles, y que en el Consejo de mañana quedará terminada y aprobada la lista.

Rumores desmentidos

El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que aun cuando consideraba suficientemente aclarado el incidente de la Cárcel Modelo, se seguiría instruyendo el expediente oportuno.

Los reporteros le preguntaron si conocía los rumores circulados ayer acerca de un supuesto atentado al ministro de Fomento, y otro según el cual el conde de Romanones y él se separarían del Gobierno en vista del resultado del Consejo celebrado en la Presidencia.

El marqués de Alhucemas les dijo que en cuanto al supuesto atentado al ministro de Fomento ya habrían podido comprobar que no era cierto.

Visita al Presidente

El almirante Aznar recibió esta mañana la visita de una Comisión de la Sociedad Económica de Amigos del País, la cual fué a hacerle entrega de un escrito de ofrecimiento de colaboración ciudadana de extensión e importancia.

En Trabajo

El duque de Maura dijo que esta tarde se reunirá en su ministerio con una comisión de Peñarroya para tratar de solucionar el conflicto existente en dichas minas.

Despacho con el rey

Con don Alfonso despacharon esta mañana los ministros de Fomento y Trabajo. El del Trabajo dijo a la salida que no había nada de particular.

El señor Cierva dijo por su parte: «No hay nada, señores. Vamos entrando ya en el periodo de tranquilidad. He traído a la firma del rey varios decretos de jubilaciones, pero no el mío, porque yo soy nuevo.»

Audiencia militar

El rey recibió esta mañana una amplia audiencia militar.

El ministro de Hacienda preside un Consejo en el Banco de España

Madrid.—El Consejo de Administración del Banco de España ha celebrado hoy reunión bajo la presidencia del ministro de Hacienda.

El propósito, empezó diciendo el ministro, al venir a presidir este Consejo no es solo el deber de cortesía de saludar a los consejeros, sino para expresar la íntima penetración que debe existir entre el Banco emisor del país y el Gobierno. Entre ambos hay un estrecho nexo.

Expuso la necesidad de que el Banco actuase siempre en íntima penetración con el Ministerio de Hacienda, especialmente en los momentos actuales. Desde luego que el Banco representa por una parte un interés particular, pero no puede prescindir del carácter oficial que se le asigna por ser el Banco emisor del país.

Habló luego el ministro del problema monetario diciendo que se piensa ir a la estabilización, para lo cual se ha empezado la preestabilización. Dijo también que en las Cortes se hará la estabilidad de Derecho, base para la revertibilidad de la peseta a oro.

El Gobierno estima que la valorización de la divisa española hará que España figure en el rango que le pertenece en la vida mundial.

Para eso el Gobierno necesita el apoyo del Banco emisor, al igual que se ha hecho en todos los países. Yo no tengo dudas, terminó diciendo, que en España no faltará ese apoyo conociendo el patriotismo de todos los que forman el Consejo de Administración.

En este obedece mi presencia en este Consejo. El consejero señor Gutiérrez, en nombre de los demás consejeros contestó al ministro ofreciéndole la ayuda y el apoyo del Banco para tantas operaciones estime el Gobierno que deben ser hechas.

Pensiones para obreros

El Ministerio del Trabajo pensó

nará en el extranjero a dos técnicos industriales y veinticuatro obreros metalúrgicos de industrias eléctricas y aeronáuticas.

Sin novedad

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a los que manifestó que no tenía noticia alguna que comunicara y que en España reinaba completa tranquilidad.

Despacho del Presidente

El almirante Aznar despachó en su despacho de la Presidencia con los directores generales del ramo. Luego recibió al ministro de la Gobernación.

El Consejo de hoy

Esta tarde los ministros se reunirán en la Presidencia para celebrar consejo. La reunión la presidirá el almirante Aznar.

Manifestaciones de Romanones

Anoche a las nueve y media abandonó el conde de Romanones su despacho oficial.

Al ver a los periodistas les dijo: «Estoy muy cansado y muy mareado. Hoy, como ayer, muchas visitas.»

Me ha visitado el embajador de Francia para hablar de diversos asuntos pendientes. Terminó diciéndoles que había recibido a numerosas comisiones, entre ellas una de los conservadores de Galicia que se quejan de la gran crisis porque atraviesan las conservas.

También recibió el Conde a los ministros de Colombia y Suecia y luego a los directores de Colonias y Marruecos, Bellas Artes y otros.

Burgos Mazo a Huelva

Madrid.—Acompañado de su hijo Augusto ha marchado a su casa de Moguer (Huelva) el señor Burgos Mazo.

El gobernador de Madrid a Alicante

Madrid.—Ha marchado a Alicante el gobernador civil don Fernán Weyler.

Motiva el viaje de la autoridad gubernativa visitar a su hermano don Valeriano que se halla gravemente enfermo en aquella ciudad.

Disposiciones oficiales

Bajas en el Ejército

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica reales órdenes dando de baja en el Ejército a los disponibles gubernativos comandantes de Ingenieros don Carlos Roca Miranda, y capitán de la misma Arma don Arturo González Gil.

La industria algodonera

La «Gaceta» publica en su número de hoy una real orden disponiendo que por los Comités oficiales de la industria algodonera y durante la primera quincena del próximo marzo se lleve a cabo un estudio estadístico de los husos que actualmente hay en actividad en toda España, así como de los telares montados y funcionando, de los telares mecánicos y automáticos y de cuantos detalles proporcionen un conocimiento completo de la industria de las hilaturas en España.

El servicio en la Marina

Por otra real orden que aparece en la «Gaceta» se dispone que los

individuos a excepción de los que determinan los artículos 56 y 57 de la ley de reclutamiento y reemplazo de la Armada que hayan sufrido penas de reclusión o prisión inferiores a seis años, que hayan sufrido penas de deportación u otras de igual duración, prestarán su servicio en el Disciplinario durante todo el tiempo de su permanencia en la Armada.

Los que hayan sufrido penas de confinamiento, inhabilitación, etcétera, que determinan los códigos de la justicia militar y naval, serán destinados como los demás individuos inscritos en su reemplazo.

Confederación del Segura

Cumplimentando el acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Confederación, tomado a propuesta del Excmo. Sr. Delegado Riego de la misma, se ha cursado el siguiente telegrama al Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva y Peñafiel, vocal de dicha Junta:

«Juan de la Cierva, ministro de Fomento, Madrid.—Celebra primera sesión Junta Gobierno Confederación Segura, después designación usted para ministro Fomento, acordado saludar respetuosamente y dirigirlle testimonio de satisfacción. Complacéme transmitirle acuerdo. Le saluda Marqués de Rafal.»

NOTICIAS

En la Casa de Misericordia y Maternidad han entrado de semana los vocales don José Asensio Illán y don Manuel Rebordosa.

La vida en Madrid

La situación de un abogado 27, a las 5 t.

Madrid.—Para hoy estaba señalada en esta Audiencia la celebración de un juicio oral en el que debía intervenir el abogado don Carlos del Castillo, que se encuentra detenido en la Cárcel Modelo a consecuencia de los pasados sucesos de diciembre.

El presidente de la Audiencia solicitó del capitán general que autorizara al señor Castillo para que pudiera salir de la cárcel a sotuar, a lo que ha contestado el capitán general que le es imposible concederle esta autorización, pues no existe ningún medio legal que la consienta.

EXTRANJERO

Un proyecto de ley sobre incineración

Bruselas.—El señor Vandervelde ha presentado a la Cámara un proyecto de ley sobre la incineración, asunto que fué muy discutido con motivo de la incineración de las exequias del general Berheim, contra cuyo acto protestó enérgicamente el cardenal Reig.

El hambre en China

Shanghai.—La miseria está causando enormes estragos en la provincia de Kansú, donde hay cincuenta ciudades que carecen de alimentos y donde a diario perecen centenares de personas. Miles de personas carecen de alimentos y los establecimientos se encuentran sitiados por grandes contingentes de hambrientos.

Accidente ferroviario

Choca un tren con material ferroviario y descarrila la máquina y varias unidades 28, a la 1 md.

Zaragoza.—Comunican de la estación de Pueblo de Pina que el tren descendente número 400 entró en la segunda vía chocando con material ferroviario y descarrilando la máquina y varios furgones.

Al descarrillar, las unidades del convoy derribaron los postes telefónicos cortando la comunicación. Solamente resultaron lesionadas sin importancia tres mujeres de los viajeros del tren número 400.

Con este motivo los viajeros continuaron el viaje en el tren correo. El tren número 400 partió a las dos horas.

Después de su ingreso en prisiones de Montjuich

El general López Ochoa ha sido puesto en libertad

Barcelona.—Ha sido puesto en libertad el general López Ochoa, fué detenido a raíz del sumario que se le instruyó por la autoridad judicial y que ha pasado mucho tiempo en la cárcel de Montjuich.

El general López Ochoa se hallaba actualmente en el Hospital militar a causa de una enfermedad que contrajo cuando se hallaba en la prisión de Montjuich.

El pleito de los ferroviarios

En la Casa del Pueblo se celebró ayer una importante reunión aprobándose unas conclusiones

Un telegrama de los ferroviarios

Córdoba.—Los ferroviarios de las Compañías de Andalucés y Sur de España han telegrafiado al ministro de Fomento pidiendo mejoras en los haberes.

También exponen su criterio contrario a la fórmula ofrecida por el señor Cierva.

En la Casa del Pueblo

Madrid.—En la Casa del Pueblo ayer a las once y media de la mañana se celebró el acto organizado por los ferroviarios para tratar de la solución dada por el ministro de Fomento al pleito que mantienen.

El salón estaba completamente atestado de elementos ferroviarios, presididos por Eleuterio del Barrio, secretario de la Zona de Madrid.

Hicieron uso de la palabra Teófilo Molinero, por los obreros de las pequeñas Compañías; Francisco Pérez Blesa, representante del personal del Oeste de España, Antonio Romo, por el Consejo de obreros del Norte, Anibal Sánchez, por la de M. Z. A., y el secretario del Sindicato Nacional Ferroviario, Trifón Gómez.

Todos los oradores trataron de demostrar que las Compañías pueden acceder al aumento que se solicita. Se hicieron denuncias contra varios jefes y se censuró a los Poderes públicos que prestan ayuda a las Compañías.

Trifón Gómez dijo que se tenían noticias de que en algunas provincias se habían organiza-

do actos similares al que se estaba celebrando y que las autoridades gubernativas los prohibieron. Añadió que de ello mataba cuenta el Sindicato, pero que éste no irá a la huelga cuando lo crea oportuno, cuando se le quiera llevar ella.

A continuación y por aclamación fueron aprobadas las siguientes conclusiones: Primera. Expresar públicamente el profundo disgusto que ha producido la pretendida solución dada por el Gobierno problema de los salarios de los ferroviarios, que no significa otra cosa que la legalización de una vida de miseria y de privaciones.

Segundo. Protestar enérgicamente de que para conocer los hechos se haya acudido a hechos inexactos y apreciaciones tendenciosas.

Tercero. Estimar improcedente la invocación al patriotismo por parte de quien somete a la tortura del hambre a miles de españoles y declarar el «no» en si reviste caracteres de un reto que con tanta resignación como firmeza reorganizar y sabremos corresponder a en momento y en las circunstancias que los intereses demanden y no en el instante en que deseen nuestros adversarios.

Y por último ratificar nuestra adhesión al Sindicato Nacional Ferroviario para con el consenso de todos imponga el respeto de nuestros derechos escarmentados por las Compañías y por el Gobierno.

La revolución peruana

El movimiento parece ser que adquiere caracteres de una guerra civil

Los rebeldes han sufrido una seria derrota

La Paz.—Al parecer la situación en Perú toma el aspecto de una guerra civil. Los rebeldes del sur del Perú se mantienen en sus posiciones y cuentan con tantos elementos patriotas como militares.

En Puno se ha establecido una Junta de Gobierno provisional, dirigida por David Semenez. Se dice que los militares en su derecho de no aparecer ante el pueblo como ambiciosos, se han tomado mutuo juramento de permanecer en sus puestos y de no aceptar cargo político alguno, los cuales serán desempeñados por hombres civiles.

Una derrota de las tropas rebeldes

Lima.—El último parte oficial dice que las tropas rebeldes de Cuzco han sufrido una importante derrota en un encuentro habido con las tropas gubernamentales.

Esta victoria de las tropas del Gobierno se le concede bastante importancia puesto que se ha impedido que los rebeldes de Cuzco se unan a los de Arequipa.

Según un parte del Gobierno las fuerzas rebeldes están desorganizadas y entre ellas reina la demoralización a causa de las ambiciones de los jefes que acandillan el movimiento.

La enfermedad del general Aguilera

Los médicos han practicado al ilustre enfermo una satisfactoria operación 28, a la 1 md.

Madrid.—Los médicos que asisten al general Aguilera practicaron ayer mañana una operación.

La operación dió tan excelentes resultados que el general pudo abandonar el lecho.

El general Aguilera está recibiendo grandes muestras de satisfacción de sus amigos.

FINANCIERAS

Table with financial data: Cotización del día 27, Amortizable 5 por 100, Interior, 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

Fallece el jefe de policía de Barcelona

Barcelona.—Anoche a las 11 dejó de existir en esta capital el jefe de la Guardia civil, don Toribio.

El señor Toribio falleció víctima de una pulmonía.

SE VENDE

por ausentarse su dueña, Casa-Hotel con capacidad para Oficinas, Banco, Colegio, Fonda o Clínica. 36 habitaciones, garage, grandes salones. Para más detalles de 4 a 5 todos los días en la misma casa, Vara de Rey, número 7. Frente al Teatro Ortiz.

Aviso

Terminadas las instalaciones y decorado del piso principal calle SANTA TERESA, 21-23, se avisa a los que interesaban ver el piso terminado; consta de: Recibidor, tras Alcobas, Cuarto de baño, Gabinete con mirador, Comedor, Cocina, Water, instalaciones de agua, termo, fogón y gas. Precio 125 pesetas.

Advertisement for laxative: Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Advertisement for Banco Español de Crédito: Capital: 100.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad)—MURCIA: Plaza de Fontes, 5—Sucursales en España y Marruecos

Advertisement for Granos de Salud: ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Comodo El Más Económico VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

Obituary notice: LA SEÑORITA PURIFICACION HERNANDEZ OLCINA HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 23 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus apellidos padres, don Vicente Hernández y doña Ana María Olcina; sus hermanas doña Catalina, don Gerónimo, don Isidro, doña Manuela, don Primitivo, don Julio, don Vicente y don Honorio; hermano político, don Antonio Hernández Amorós Almela, doña Catalina Molina; sobrinos, tíos, primos y demás familia: Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar: el primero a las nueve de esta mañana y el segundo a las ocho del lunes, en la iglesia parroquial de Ntra. Señora del Carmen, anticipándoseles por ello las gracias. Murcia 28 de Febrero de 1931. Casa mortuoria: Floridablanca, 32.—No se invita particularmente.